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Kortes vasárnap,
XépviseISjárás Debrecenbe.

Debrecen városa 1849. óta nem 
látott falai közt annyi képviselőt, 
mint vasárnap. Akár fiókország- 
gyülést is lehetett volna tartani. 
Csaknem 40 képviselő járt köz­
tünk. Ez mutatja, mily fontos ez a 
választás és hogy az valóban az 
egész ország érdeklődése mellett 
fog lezajlani.

Távol állunk a kortesháboru- 
tól; pusztán Debrecen dicsőséges 
emelkedése, a közérdek az, ami 
állásfoglalásra késztet bennünket. 
Debrecen város közönségének a 
mostani állapotok közt elsőrendű 
érdeke, hogy a harmadik választó 
kerület képviselője gróf Degenfeld- 
Schomburg József ne legyen, mert 
az ő megválasztása kárára lenne a 
városnak. Hiszen csak remélni sem 
lehetne a harmadik egyetemet oly 
ember révén, aki ellenzéke a hoz­
zánk jóindulatú ellenzéki többség­
nek, de különben is, ezekben a 
zavaros időkben a zavart növelni 
esztelensóg lenne.

Ezért kell a választópolgárság­
nak a Csanak János zászlója mellé 
állani, akinek megválasztásával a 
polgárság politikai józanságáról 
tesz tanúbizonyságot. Hiába tűz­
delte programmjába az idegen 
pávatoliakat a gróf ur, jól ismeri 
őt a közönség — főispánsága korá­
ból. Keserves 18 esztendő volt az, 
megemlegeti még ma is a debreceni 
ember és bizony nem hisz a gróf 
gyönyörű programmjának; mert az 
csak eszköz az érvényesülésre. 
Esze ágában sincs, de nem is le­
het a grófnak, hogy azt a szép 
programmot megvalósítsa. Elkésett 
ő rég azzal; a polgárság bizalmá­
hoz pedig nem lehet hozzáférközni 
licitáciöval.

Mit mondtak a képviselők ?
Degenfeld Scbonburg József gróf Ki ne 

ismerné e név viselőjét Debrecenben &
A 18 esztendős ffliepánság felejthetetlen 
emlékű marad. Az alatt a 18 esztendő alatt 
a politikai függetlenség kálváriát járt Dob* 
recenben.

Ez a gróf most ellenzéki pártonkiviili 
képviselőjelölt a III. kerületben. Azt mondja 
magáról, hogy hive az önálló banknak, a
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külön vámterületnek, a magyar vezényszó­
nak, az általános szavazati jognak stb.

tízép dolog ez. Szegény Szabó Kál­
mánnak kellett meghalni, hogy megtudjuk 
ezt a kortesizü pálfordulásí. Mert a Dógen- 
feld programmja nem egyéb alkalmi suba- 
forditásnál. Nagyon jól mondta Batthyány 
Tivadar gróf, hogy Ő méltósága régi főrend 
és eddig is töméntelen alkalom kínálkozott 
reá, hogy programmját a főrendiházban, ki­
fejthesse és ki hallott arról, hogy ő méltó­
sága a főrendiházban ilyesmiről beszélt 
volna? Nagybölosen hallgatott róla. De ha 
olyan komoly a programmja, hát küzdjön 
érte a — főrendiházban.

• Alaposan kikészítették vasárnap ő mél­
tóságát a vendég képviselők. Különösen dr. 
Búza Barna, sátoraljaújhelyi követ. Rengett 
a kacagástól a Bika nagyterme, mikor a 
Záli históriáját elbeszélte. Záli igen laza er­
kölcsű hölgy volt, de mikor 50 esztendő 
vihara vonult el felette és megvénült, el­
határozta, hogy erkölcsös életet fog ezentúl 
élői. Bo is jelentette a jó útra térését a 
rabbinak, a ki bölcsen igy szólt:

— »Szép dolog ez Záli, hogy térsz 
mosf, mikor már az ördögnek' sem kel­
lesz, de 20 éves korodban kellett volna ezt 
cselekedned. <

Zúgott a kacaj a zsúfoltig megtelt te­
remben. I

Egymásután emelkedtek szólásra a 
vendég képviselők és komoly kijelentéseket 
tettek, amelyek mély hatást keltettek a 
hallgatóságban. Kijelentéseikből megtudtuk, 
hogy a 48-as párti képviselők nagy szere­
tettel vannak Debrecen iránt ós a mi szere­
tet városunk boldogulását a szivükön vise­
lik. Mindannyian kijelentettek, hogy a 
harmadik egyetemnek Debrecenben való 
felállítása mellett vannaki Komoly ígéret 
történt arra nézve is, hogy Szolnoktól 
Debrecenig a második vasúti sínpár ki­
építését szorgalmazni fogják, ami Debre­
cen kereskedelmének és iparának első­
rendű érdeke.

Aki a mostani többség jóindulatú tá­
mogatását kívánja, lehetetlenség, hogy be 
ne lássa, miszerint Csanak János megvá­
lasztása a város minden polgárának ér­
deke, mert a város jövőjére századokra, 
kiható nagy alkotásokra csakis a parla­
menti többség jóindulatú támogatása révén 
lehet reménységünk.

Az ebéd.
Már 1 órára járt az idő, mikor a ven­

dégek elfoglalták helyeiket a zsúfolásig meg­
telt nagyteremben. Az első felköszöntőt So­
mogyi Pál ref. egyházi főjegyző mondta a 
képviselővendógekre.

Utána gróf Batthyány Tivadar beszélt. 
Köszönetét mondott Somogyinak a megem­
lékezésért, majd rátért a választásra és rá­
mutatott arra a 18 éves főispáni múltra, 
amely a Degenfeld gróf ajánlólevele, majd 
ügyes fordulattal szembe állította a Degen- 
feld és Weszprémy Zoltán főispáni műkö­
dését.

Degenfeld a törvénytelen erőszak fő­
ispánja volt, aki lotiporta a 18-as érzelnfü 
polgárságot; nem akart tudni se önálló

bankról, se önálló vámterületről, se magyar 
vezényszóról, se a népjogok kiterjesztésé­
ről ~ és most az érvényesülésre jónak 
tartja ezt a programmot. Hát nem-e az 
méltó jelölt, aki kora ifjúságától fogva 
programmórt küzdött, Csanak János ? Deb­
recen függetlenségi polgárságát élteti.

Nagy figyelem közt beszélt Halló La­
jos, aki Csanakot, mint a munka emberét 
üdvözölte és rámutatott arra az eléggé el 
nem Ítélhető politikai színjátszásra, amivel 
az ellenjelölt meg akarja téveszteni a pol­
gárságot. Ha azt akarja Debrecen polgár­
sága, hogy méltó utódja legyen Szabó Kál­
mánnak, akkor Csanak Jánost küldi a par­
lamentbe,

Ezután Papp Elek beszélt. Ostorozta 
Degen fehlet a főispán korában elkövetett 
erőszakosságokért és éltette Weszprémy 
Zoltán főispánt, aki nem tiporja el a szabad 
meggyőződést. Utána Weszprémy Zoltán fő­
ispán szólalt fel. Mint megyei tisztviselő 
szolgált Degenfeld főispánsága alatt. Sokat 
tanulhatott volna tőle ezen a téren, de nem 
tanult. Mégis megtörtént, hogy feljelentet­
ték a belügyminiszternél, pedig nem tett 
semmit. Erre a feljelentésre nem fgzól most 
semmit, de fenntartja magának a jo-ot 
hogy majd választás után szemébe nézzen 
a vádaskoddknak. A választás után fo^ja 
elhatározni, hogy cselekedjen az ilyen vád­
dal szemben. A vendég képviselőket élteti. 
Csanak János szívélyes szavakkal köszöntő 
meg a központ támogatását. A vendégeket 
élteti. Bakonyi Samu a győzelemre ürített 
poharat. Ezután megtörtént az asztalbontás 
mert a polgárság már hatalmas embergvü- 
rükónt vette körül az asztalokat ős várta a 
programmbeszédet.

Csanak János programmja.
Mintegy 2000 főnyi közönség gyűlt 

össze az Arany Bika dísztermébe, hogy 
Csanak János programmbeszédet meghall­
gassa. A III. kerületi választó-polgárság » 
szine-javát láttuk ott. A gyűlést dr. Bakonyi 
Samu nyitotta meg.

Csanak János rövid bevezetés után*« 
tért programmja kifejezésére, amelyet a kö­
vetkezőkben tárt fel :

A függetlenségi és 48-as párt politi­
kája, amelyhez szerencsém van tartózhatni, 
most is ugyanaz, ami kisebbsége idején volt. 
Csak az olyan emberek nem ismerik ezj 
be, akik a völgyben élnek és nem állnak a 
szikla magaslatán. Természetesen, hogy a 
függetlenségi ós 48-as párt a gyakorlati 
politikában kénytelen számot vetni a köz­
vetlen lehetőséggel. Mert ne felejtkezzünk 
meg arról, hogy mily óriási küzdelmet kell 
vívni a függetlenségi és 48-as pártnak a 
régi, 40 évig tartó rendszer uralma ellen. 
Azon óriási nehézségek dacára, amelyekkel* 
a párt küzd, azt látjuk, hogy lépten-nyomon 
halad előre. Amim Kossuth Lajosnak az 
volt a politikája, hogy a magyar állam füg­
getlenségét az által fogja biztosítani, hogy 
szabaddá teszi a népet, ugyanígy tesz ' \ 
mostani függetlenségi párt. Oly törvényeku; 
létesítettek, amely törvények a nép jól ’6" 
célozzák mind. Hogy ez igy van, azt mu» 
tátják mar azok a kész törvények, amokek

felső kabátok, salon- smoking frack-öltönyök és mindennemű 
eg ven ruhái a legelegánsabb kivitelben készülnek
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szäln alkottattak meg, mióta ez a kormány 
vétóé át az erezóg vezetését. A baleset biz­
tosítás, betegsegélyezés, u cseléd és munkás 
lakájokról szóló törvény, mind ezt bizonyít­
ják. Tervben van az aggkori biztosítás esz­
méje is, amtnt ezt Bakonyi Samu barátom­
tól megtudta. A fej adó, mely a legszé­
gyenletesebb adója volt az országnak, el­
töröltetett. A földadó kataszternek sérelmei, 
óriási aránytalanságai, átdolgozást megszün­
tetést fognak nyerni a legközelebbi jövőben. 
Az általános adóreformnak javaslatai szin­
tén tárgyalás alatt vannak. A bírói és tiszt­
viselői kar helyzetének javítása érdekében 
az utóbbi pár év alatt sokkal több intézke­
dés történt, mint évtizedek alatt. A mi jo­
gos panaszuk még lehet, azok orvoslására 
abban az esetben, ha a választó közönség 
bizalma felénk fog fordulni, Ígérem, hogy 
mindent meg fogok tenni, valamint a vasúti 
és az összes állami tisztviselők és alkalma­
zottak: érdekében is.

Különösen óhajtom a tisztviselők prag­
matikáját. Kívánom és óhajtom, hogy a 
lakbér-osztályozás, amely Debrecen váro­
sát oly közelről érinti, revízió alá vé- 
I essék:

A vasúti közlekedésnek fejlesztése. 
Szolnoktól H második vágánynak kiópi- 
tóse, közvetlen telefonösszeköttetés, köz­
ponti telefon- és távirda-épület létesítése 
Debrecen városához méltó kultur-palota 
és n miről még későbben fogok megemlé­
kezni: ^mindenekelőtt az egyetem felállí­
tása. (Elénk éljenzés és taps") Ezek azok a 
nagyfontosságu kérdések, amelyeknek meg­
valósítását az államtól méltán ' elvárhatjuk. 
Es e nagy kérdések megoldása körül sze­
rény tehetségem szerint teljes erővel dol­
gozni akarok. A nagy országos kérdésekben 
mindig a 48-as és függetlenségi párt elveit 
vallottam. (Éljenzés.) Azokat vallom ma is, 
azoktól eltántorodni nem is fogok soha 
(Éljenzés és taps.)

Magyarország legyen külső és belső 
vonatkozásaiban független, szabad ország 
legyen önálló hadserege, am elv Ausztriá­
val csakis a kölcsönös védelem szempont­
jából legyen összekapcsolva. Mig ez meg­
valósítható, minden alkalmat fel kell hasz­
nálni azoknak előkészítésére.

Neveljünk magyar tiszteket, (Éljen­
zés.) Az az eredmény, amit az uj katonai 
tanterv alapján elértünk, nagyon örvende­
tes és ha igy haladunk tovább, lesz magvar 
tisztünk elég.

Megvallom azonban, hogy legfonto- 
sabbnak tartom a mi gazdasági megerősö­
dniük®* ; azt vetik szemünkre, hogy mi 
X , 8 e,odáztuk az önálló vámterületet. 
Arról azonban bölcsen hallgatnak, hogy ők 
mit tettek. A törvénynek és alkotmánynak 
ellenére megkötötték a külfölddel a keres­
kedelmi szerződéseket. Esztelenség lett volna 
részünkről gazdasági háborúba bocsátkozni 
a külfölddel, azért kellett tehát nekünk 
szerződést kötni Ausztriával, amely azonban 
teljesen kidomborítja a mi önállóságunkat.

A függetlenségi párt azonban csak 
azon egy esetben járult hozzá ezen szerző­
dések megkötéséhez, ha az önálló bank 
kérdésé teljesen szabadon hagyatik. Most 
aztán a függetlenségi pártot gyanúsítják 
azzal, hogy ezt a kérdést el akarja odázni. 
Kossuth h erenc (Éljenzés, taps.) erre nézve 
nyilatkozott. Nyilatkozatát és az abban fog­
laltakat teljesen magamévá teszem.

Gazdasági megerősödésünk a magyar 
íparnan nagyobb arányú fejlesztése, a föld- 
mivelos érdekének istápolása érdekében a 
függetlenségi és 48-as párt a törvényhozás­
ban es kormányzatban oly munkásságot fejt 
ki, a milyet az előző kormányok nem mu­
tattak ki soha.

Elkövetkezik nem sokára az egyetemek 
s/.nmanak szaporítása. Melyik város lenne 
az amely jogosabban igényelhetné magá­
nak az egyetemet, mint a nagy Debrecen.

Szinmagyar központi jellege, az ügyhöz 
méltó, magasztos áldozatkészsége, kulturális 
tradíciói kizárják, hogy mellőzhető legyen.

I Hogy Debrecen városa megkapja az egye­
temet, ez egyenesen a magyarság érdeke.

Az 1848. évi XX. t.-c. végrehajtása 
tekintetében, valamint az összes bevett fe­
lekezetek anyagi támogatása tekintetében a 
roszakarat szavait az igazi viszonosság és 
jogegyenlőség alapján nemsokára törvény­
hozási alkotásokkal fogja elnémítani.

A parlamentnek azonban legfőbb fel­
adata lesz a választási reformnak megalko­
tása. Az általános szavazati jog kezdettől 
fogea megvolt és kardinális pontját képezte 
a függetlenségi és 48-as párt programmjá- 
nak. És_ c tekintetben én sem állítok fel 
más korlátot, mint azt, hogy a nagy átala­
kulás a magyar állam nemzeti jellegének 
legkisebb kára nélkül menjen végbe.

Tisztelt választó közönség 1 Ezekben 
érintettem röviden programmomnak főbb 
elveit. Es a magam részéről még csak any- 
nyit jelentek ki, hogyha az Önök igazán 
megtisztelő bizalmából kezeimhez vehetem 
a mandátumot, az Önök bizalmából meritek 
erőt, kitartást és lelkesedést, és megválasz- 
tatásom esetén minden igyekezetemet, min­
den erőmet szülő városom és szeretett ha­
zám javára fogom felhasználni. (Hosszan­
tartó éljenzés és taps.)

Vissealép-e Degenfeld ?
Ilyenkor, mikor a kortesháboru hullá- 

mai magasan csapkodnak, rendes kortesfo- 
gás hirdetni az ellenjelölt visszalépését. Az 
ellenpárt szokta ezt hirdetni általában. An­
nál csodálatosabb az a hír, amely a Degen- 
feld párt körében terjed: hogy a gróf ur 
belátván a küzdelem teljes reménytelensé­
gét, visszalép.

Nem szívesen közölünk korteshireket, 
de ez igen kellemetlenül érint bennünket. 
Nem szabad viszalépni Degenfeldnek, neki 
meg kell tudnia, milyen gyönge lábon áll 
az ő népszerűsége Debrecenben; de meg 
kell tudnia azt is, hogy milyen könnyelműen 
ugrasztották bele hűséges csatlósai ebbe a 
nevetségig kalandos vállalkozásba 1

POLITIKAI HlBEg.
A városok háztartása. A városok

háztartásainak rendezésére alakult bizottság 
ma delben, a kópviselőház ülése után tár­
gyalás alá vette Holló Lajosnak a háztartá­
sok rendezésére vonatkozó javaslatait s 
azokat csekély módosítással elfogadta. Az 
ülésén Holló Lajos elnökölt s Szász József 
volt a jegyző.

Wekerle az adóreformról, a
Képviselőház folyosóján tegnap 
egyébről nem beszéltek, mint az 
adorelonnról. W ekerle Sándor mi­
niszterelnök az egyik élénk han­
gon tárgyaló csoporthoz ment és 
kijelentette, hogy a Házban ki 
togjí; fejteni, hogy az uj adótör­
vény alapján egyetlen kereskedő 
es iparos sem fog az eddiginél 
több adót fizetni.

teltek a padsorok. Hátha történik valamit 
Arról is szóltak fairek, hogy Wekerle Sán­
dor érdekes nyilatkozatokat tesz a jövő 
munkarend dolgában. 8 nagy ersönd köze­
pette nyitotta meg Justh Gyula a tanács­
kozást.

Azonban nem történt semmi meglepe­
tés. Wekerle Sándor szótlanul ölt a helyén 
s az elnök csak a holnapi ülés program ra­
járól beszólt. Az egyetlen pikáns hir az 
volt, hogy Bizony Ákos csakugyan lemon­
dott a választójogi bizottsági tagságról 
Reá azért haragudtak meg a függetlenségi 
párton tudvalevőleg, mert a közös bank 
mellett nyilatkozott Miskolcon. Az bu ­
nyós, hogy igen sietnie nem kelleti: czz-l 
az elhatározással, mert igen soká lesz, 
mire a Ház a választói reformot tárgya In ^ 
fogja.

Az elnöki előterjesztések elején ezt 
mondotta Justh Gyula:

— Az a borzalmas katasztrófa,, mely 
Delolcszországban volt. megdöbbentett és 
mélységes -észvéttel töltött el valamennyiün­
ket, akiket a belső rokonszenv sok köteléke 
fűz az olasz néphez. Erre való tekintettel 
táviratban fejeztem ki részvétemet az olasz 
képviselőház elnöke iránt, aki ezt távirat­
ban megköszönte.
. . A* ,elnök előterjesztését helyeslőén 
tudomásul vette a Ház. Ezután az elnök 
elparentálta Szabó Kálmánt, az elhunvt 
debreceni követet e bejelentette, hogy m 
uj választás iránt megtette az intézkedé­
seket.

Bizony Ákos lemondott a választójogi 
és igazságügyi bizottsági tagságról. (Helyes­
lés a függetlenségi párton.)

Az elnöki előterjesztések után Ka<*v 
a. házszabályok óimén kórt sőt. 

Eddig 86 interpelláció maradt válasz nét- 
képviselők kötelességteljesitésónek 

nullinkálása. Szükségesnek látja, hogy a 
Ház a kormánynak ezt a bűnét Ítélje el

Jekelfalussy Lajos: Beterjeszti az 
ujonolétezám megállapításáról s megajánlá­
sáról szóló jelentéseket.
tettékÁátaTaSlat°kat * véder6 bizottsághoz

* ,..PI“"y Istvín.* Majd letárgyaljuk, ha 
ónálló bank lesz! (Nagy zaj.)

Az elnöki Következik a jövő üíée 
napirendjének megállapítása. Holnap min­
denekelőtt a megüresedett bizottsági tago­
kat pótoljuk. Ezután a vasárnapi munka- 
szünet korlátozásáról szóló jelentést és 
Harambasice Ágost mentelmi ügyét fogják 
tárgyalni.

Ezzel az ülés végződött is.

fi bojkottot megszűntetik?
Egyelőre nem t

Bulgária háborúra készülődik,
Konstantinápoly, jan. 18. Az Ausztria- 

Magyarország ajánlatának elfogadásáról szóló 
hír meg nőm érkezett el a török tartomá­
nyokba. a hova azonban eljutott, nyilván­
való megelégedést keltett. A vidéki sajtó 
Ausztria-Magyarországgal való mielőbbi vég­
leges megállapodást javasolja.’

Más jelek is arra mutatnak, hogy a 
bojkottba belefáradtak. Egyes elszigetelt 
eseten kívül azonban általánosságban mi 
sem mutat a bojkott szunósére, ezt azonban 
a porta legutóbbi intézkedései tatán mielőbb
=rnkuV®tkeZx?.!k véli&. ami 8 megegyezésről 
szoló jegyzőkönyv aláírása után jön létre. A 
remeny, hogy a kereskedelmi viszonyok is­
mét a régebbi alakot fogja ölteni, nem opti- 
misztikus. 1

A Kréta annexiója elleni agitáció itt és 
a vidéken tovább folyik. Konstantinápolyban

__________________________________ _________________é;lÄ.faeí,”lle,

üatild CPélYI ,eg:,obb arcnak és kéznek azonnal■■ fehérít. Malii IÉÉI MMtflL

Országgyűlés.
Az első ülés.

Hosszas karácsonyi szünet után ma 
délelőtt tartotta a képviselőház első ülését. 
Teljes politikai bizonytalanságban oszlott 
szót a Ház ünnepi pihenésre s ezalatt sem 
tisztult a helyzet. Mindenki tudta, hogy ma 
csak formális ülés lesz, melyen a napiren­
det állapítják meg, de azért zsúfolásig meg-
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A török lapok az utóbbi időben ismét 

gyakrabban hoznak híreket Bulgária részéről 
történő különböző hadikészülödésekről és 
hadi eszközök megrendeléséről.

Konstantinápoly, jan. 18. A tőrök la­
pok jelentik, hogy a mai minisztertanács a 
barátságos hatalmak kívánságára végleges 
határozatot hoz Bosznia és Hercegovina an- 
nexiöja ügyében tett ajánlatára vonatko­
zólag,

A hivatalos lap jelentése szerint a szul­
tán a nagyvezérnek kitűnő és kipróbált szol­
gálatai elismeréséül a Mcdsidjc-rend gyó- 
mántos nagykoronáját adományozta.

A Fedakiaren bizottság tagjai szóban 
és Írásban állítják, hogy az ellenük emelt 
összes vádak, különösen a nagykövetek szán­
dékos meggyilkolására vonatkozók, alapta­
lanok és hogy az állítólag talált okmányok 
hamisítva vannak.

A régi rezeim hivatalnokainak rend­
szabályozása ügyében tegnap a kamarában 
ielvetett kérdésből panama-ügy keletkezhet, 
miután a törvényes megrendszabályozás ese­
tén számos szenynyes ügy kerülhet nyilvá­
nosságra, amely mind a mai napig szolgá­
latban álló állami hivatalnokokat is kompro- 
mitálhat.

VÁRMEGYE.
Kinevezés. A főispán hajduszoboszlói 

járásorvossá dr. hamvai Kovács Bálintot, 
Hajdúszoboszló eddigi főorvosát nevezte ki, 
a ki holnap fogja letenni a hivatali esküt.

VÁROSHÁZA
Debrecen csatornázása. A városi 

csatornahálózat kiépítésére hirdetett pályá­
zat a mai napon lejárt és ma délelőtt fog­
ják felbontani a zárt ajánlatokat. A polgár- 
mesteri hivatalhoz összesen 27 ajánlat ér­
kezett. - N

Igazolt városi választások.
Az állandó igazoló választmány 
tegnap délután 4 órakor ülést tar­
tott Vecsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt. Az ülésen jelen voltak : 
dr. Nagy Lajos, Somogyi Pál, dr. 
berregi Nagy Sándor, dr. Ujfalussy 
József, Kardos László és Török 
Péter. A múlt óv december 29-én 
lezajlott városi bizottsági tagvá­
lasztásokat igazolták: pusztán az 
a változás történt, bogy a Csapó 
utcán megválasztott Várray János, 
aki a legtöbb szavazatot kapta, hat 
éves mandátumot kapott, mig a 
legkevesebb szavazatot nyert Bö­
szörményi Imre csizmadiának a 
három éves mandátum jutott.

Városi takarékpénztár. Nem a deb­
receni, de a karcagi városi takarékpénztár­
ról van szó, mert — sajnos — Debrecen­
ben még mindig csak előkészítés alatt áll. 
Karcag városa pár év előtt létesítette a vá­
rod takarékpénztárt, amely szépen bevál- 
fo:ta a hozzáfűzött reményeket. Most érke­
zett meg a polgármesteri hivatalhoz Karcag 
város értesítése arról, hogy milyen ered­
ménynyel zárta a városi takarékpénztár a 
múlt esztendőt. A tiszta haszon, amit a 
közigazgatási költségek fedezésére juttatott 
a városi takarékpénztár, 15.932 korona.

Kinevezés. A főispán lllóssy Gyulát 
az uj szervezeti szabályzat jóváhagyásáig, 
illetőleg az 1909. év tartamára ideiglenesen 
rendőríugalmazóvá nevezte ki, illetőleg mos­
tani állásában megerősítette.

Tanulmánynton. Sanier Ferenc 
tanácsnok és Kádár Jenő építész 
Győr város képviseletében tegnap 
Debrecenbe érkeztek a szegényügy 
tanulmányozására. Győr most akar 
modern szegényházat építeni és o 
célból tanulmányozzák most a deb­
receni szegény ügyet és a szegény­
ház szervezetét.

Gyűjtés a földrengés áldozatainak.
A délolaszországi földrengés áldozatainak 
fölsegitésére alakult országos végrehajtó 
bizottság nevében Szterényi József keres­
kedelemügyi államtitkár 10 gyűjtőivel kül­
dött a polgármesteri hivatalhoz.

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden, január 19-őn;

Dollár királynői
Operett 3 felvonásban.
HETI M Ü 3 0 K.

Szerdán : Ördög, vigj. A béri.
Csütörtökön: Nagymama, operett, B. béri.
Pénteken : Toll Vilmos, szinmü. C, béri.
Szombaton: Toll Vilmos, szinmü. A. béri.
Vasárnap délután : Baba, operett

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

A színházi iroda jelentőse. Ma
megy tizenegyedszer Fali mulatságos, szép 
zenéju operettéje. Az idény alatt talán leg­
jobban tetszett az összes újdonságok között, 
a mit különben legjobban bizonyít az a 
rendkívüli elővétel, mely már ma mutatko­
zott, úgy, hogy földszinti ülő-jegy már alig 
kapható. Az igazgatóság kéri a t. bérlőket, 
kik a bérletösszeget még eddig nem fizet­
ték be, szíveskedjenek azt a pénztárnál be­
fizetni.

Teli Vilmos. Shiller klasszikus da­
rabja, melyet már szinte legendaszerü pati­
nával vont be a svájci nép szabadságért 
rajongó szeretető, nálunk sem fogja elté­
veszteni hatását; hisz az elnyomatás kor­
szaka, a szabadságharc utáni idők, a zsar­
nok uralom fóktelenkedése nálunk sem is­
meretlen. Sokan, a lörténettudósok között 
ugyan teljesen kétségbe vonják Teli létezé­
sét és inkább a svájci nép legendaszerü 
hagyományok után regélt mesének mondják. 
De bár mint legyen is, tény az, hogy a 
svájci, nép lelkiiletóben ez mit sem változ­
tat. Ok valóságos Teli-kultuszt űznek, sőt 
még a Teli zseniális Írójának, a nagy klasz- 
szikus Schillernek, hálájuk jeléül szobrot 
állítottak és minden két évben eljátszik 
Altdorfbau, egy direkt o célra épített, ter­
mészet adta nyílt színen „Teli Vilmos“ 
drámáját. A színtársulat nálunk nagy 
ambícióval és lelkesedéssel készül erre 
a klasszikus estére, mely nem könnyű fel­
adatot ró a társulatra, de annál nagyobb 
erkölcsi dicsőséget, ha a siker teljes lesz.

Nagymama. Ez, a nálunk rendkívül 
sikert aratott, bájos Operette, mely minden 
előadásán telt házat vonzott, csütörtökön 
kerül újból színre, a címszerepben Rózsa 
Lili-vel, kinél bájosabb nagymamát alig le­
het elképzelni. Partnere Zsigmondi Anna 
lesz, ki Márthat legjobb szerepei közzé so­
rolhatja.

Előzetes jelentés. Az „Uranus“ szin- 
ház igazgatósága, nem kímélve anyagi áldo­
zatot, a közönség kedvéért euász sereg film- 
újdonságot szerzett be. Ezen újdonságok o 
Lói produktumai s azokat az „Uranus“ »ur­
ban bemutatja közönségének, a rendes elő­
adások keretében. A szebbnél-szebb s orsz iv- 
vilúgszerte nagy érdeklődésre számítható 
újdonságok elmei itt következnek : Hamlet', 
Gépiró kisasszony, A szerencse fia, Ottheiio 
és Desdemona, Éjjeli menedékhely, Nagy­
mama, Kaméliás hölgy, Teli Vilmos stb.

Egy automobil hősnője. A kinema­
tográfia az utóbbi időben kevés olyan nagy­
sikerű képet produkált, mint az „Egy'auto­
mobil hősnője“ cimüt. A legjobb jármű, a 
legmodernebb sport bizonyára az automobil 
s alig van ember, aki no érdeklődne egy-egy 
nagyszabású, izgalmakban gazdag automobil- 
verseny iránt. E páratlan kép egy ilyen 
versenyt mutat be. E feltétlen nagy érdek­
lődést keltő szenzációs sportkép, a kö­
vetkező elite műsor keretében kérdi ma 
és holnap bemutatásra az “Uranus“ 
színházban: 1. Ancona látképe. (Természeti.) 
-- 2. A szerelem hatalma. (Megható.) —- 3. 
Hívatlan vendégek. (Bohózat.) — 4. Kara­
ván a sivatagban. (Természeti.) — 5. A 
vegyész leánya. (Dráma.) — 6. Elvarázsolt 
gyufák. (Látv. bohózat.) — 7. Zafándoklás 
Meccába. (Eredeti fölvétel.) — 8. A botani­
kus. (Színes látványosság.) — 9. Egy auto­
mobil hősnője. (Szenzációs sportkép.) Mű­
sorváltozás fenntartva. Másfél órás előadá­
sok ; helyárak, mint rendesen. Az előadások 
pontban este 6 órakor kezdődnek a azokra 
bármikor be lehet menni. Utolsó előadás 
este 9-től fél 11-ig. Előkészületben: 1. Mes­
sina pusztulása. 2. Pompeji végnapjai, Róma 
égése és a rómaiak. 3. Scherlook Holme« 
III. sorozata.

Titokzatos öngyilkosság.
Halál a szállodában.

Agyonlőtte magát egy vendég.
Debrecenbe jött meghalni.

Tegnap délben a Fehórló szál­
loda 7. számú szobájában öngyil­
kosság történt. Az öngyilkos sze­
mélyazonosságát és végzetes tetté­
nek okát jelenleg még félhomály 
fedi, amennyiben a rendőrség, az 
öngyilkos kilétéről bizonyosat ed­
dig nem állapíthatott meg. Annyi 
azonban már is kitetszik, hogy az 
öngyilkosságnak nem mindennapi 
okai vannak és hogy az urias ki­
nézésű embert, ki tegnap délben 
amerikai revolverből jobb halánté- ' 
kán lőtte magát, valami súlyos 
üldözés, vagy megtévelyedés űz­
hette halálba.

Az öngyilkosságról egyébként 
következő tudósításunk számol be :
, Hétfőre virradó éjjelen a Budapest 
felől lel barom órakor érkező vonattal egy 
alacsony termetű, urias kinézésű, negyvenöt 
év körüli, szemüveges ember érkezett Deb­
recenbe és a Fehérló-szálioda társas kocsi­
ján bejött a szállóba, ahol nyomban nyu­
godni tért. Reggel báromegyed hét órakor 
fölkelt és távozott a szállodából. Kileno 
órakor ismét visszatért és bezárkózott szó-

Richer Melichár Johnston
„ eke, vetőgép- ée aratógépgyárak kizárólagoe főraktára s

Sándornál Debrecen, Piac utca 26, sz. (Nagvtrafik udvar l
A világhírű páros sorú eredeti Meliclpár „Unicum Drill“ gépek. A legjobb kettős ekék ünelveket nróMrínA1 T 

ül kinek) cseoskavágók, répavágók, morzsolák s minden egyébé gazdasági eszközök. — Ingyen aratogépkezelö tanfolyam
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bájába. A szálloda személyzete, miután a 
szolga befütött szobájába, nem törődött a 
vendéggel, ki „Altmann Hugó nagyváradi 
kereskedődnek mondta 6s irta be nevét a 
vendégek könyvébe.

Néhány perccel déli tizenkét óra előtt 
hatalmas durranás zaja hallatszott az ide­
gen szobijából. Takács Juliska szobaasszony 
rémülten futott a 7-es számú szobához, 
honnan a lövést hallotta, de a szoba ajtaját 
zárva taláMa. Rosszat sejtve, kétségbeesetten 
kiáltozott a személyzetnek, kik rendőrt és 
lakatost hívtak.

Amint behatollak a szobába, szörnyű 
és rémülete? kép tárult elébük. Az idegen 
vendég ott feküdt a szoba közepén, fél tes­
tével az asztal alatt, valóságos vértóosában. 
Fejéből patakzott a vér. Alatta és mellette 
egy-egy revolver feküdt. A mellette fekvő 
revolverből, mely amerikai rendszerű, egy 
golyó hiányzott. A szobába lépők azonnal 
tisztában voltak az öngyilkossággal. Az 
öngyilkos, kinek fejéből pár iznyi agyvelő 
kiloc; csant, ekkor már halott volt. Az 
asztalon három levél borítékban és egy 
árkus papir feküdt.

Az öngyilkos vértől ázott holttestét a 
rendőrség kiszállíttatta a közkórház halot­
tas házába. Az öngyilkosnak valószínűleg a 
fővárosban rokonai vannak és hogy nagy­
váradi lakos volna, a rendőrség kétséges­
nek tartja. A fővárosi államrendőrséghez 
táviratozott a debreceni rendőrség, hogy 
azoktól, kikhez címezve az öngyilkos leve­
let hagyott, személyazonosságára vonatko­
zólag tudakozódjék, a válasz-táviratból va­
lószínűleg az öngyilkos kilétét és tettének 
valódi okát is meg lehet állapítani. Addig 
temetése iránt sem történik intézkedés.

ÚJDONSÁGOK.
* Református egyházunk m. 

t. tagjainak szives figyelmébe I
Református egyházunk m. t. pres­
bitériuma 1545—1908. sz. végzésé­
ben kimondotta, hogy a folyó 1909. 
évtől kezdve Kőtemplomunkban 
vasárnaponként (kivéve a vásár­
vasárnapokat és azokat a vasárna­
pokat, amelyeken az úri szent 
vacsora kiosztatik) délelőtt 11 óra­
kor is tartassák istentisztelet. Mi­
dőn teljes tisztelettel jelentem egy­
házunk m. t. tagjainak, hogy ezt a 
11 órás kistemplomi istentiszteletet 
folyó januárius hónap 24-ón már 
megkezdjük: ugyanakkor felkérem 
okét ezeknek az istentiszteleteknek 
olyan mérvű látogatására, amely 
meggyőzzön mindenkit a felől, 
hogy ezekre az istentiszteletekre 
nagy egyházunkban csakugyan 
szükség és pedig állandó szükség 
van. Debrecen, 1909. január 18. 
Dicsői! József, egyházkerület! iő- 
jegyző, a debreceni ref. egyház 
Jel készelnöke.

* Istentiszteletek a gör. kath. ká­
polnában, ma, vizkereszt ünnepén: 6 óra- 
kor regéli istentisztelet; délelőtt 9 órakor 
szeír mise, utána vizszentelés és házszente- 
léser.. Délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rozsai üzér ájtatosság.
4... * A harmadik vigest. Csütör­
tök on délután, 5 órakor tartják a 
Rik.' szálloda dísztermében a har­
madik vigestét. Ezen rendkívül ér­
dekesnek s valóban mulattatónak 
ígérkező vigest műsorát ma adta 
ki az agilis rendezőség s az a 
kővetkező:
kara/’ Nyitány* Játsza « Kiss Béla zeue-

iáV ,2- rA «fölver*. Kettős jelenei. Előad-
jak Len key (íjtrgy s Sstbó Horn.

3. O. Fourmont, „Bizalmas körben“. 
Polka brillanté. Pioccdón előadja Graspoint- 
nek Antal, a színházi zenekar első fuvolása.

4. „Az ember“. Irta Mihalovits Jenő. 
Felolvassa Zilahy Gyula.

5. Boszton-variáeió. Rejtik Péterfy Er­
zsiké és Gábory Miklós.

6. „Carnevál“, vígjáték 1 felvonásban. 
Irta Szánthó József, előadják Iluzella Irén 
és Czobor László.

7. Dalok. Mártonfalvy György zon­
gora kísérete mellett énekli Piispöky Rózsa.

8. „Magyar Fregoli“, tréfás jelenet da­
lokkal. Előadja Gyöngyi Izsó.

9. Eigszavalat. Tartja Hajdú Árpád.
10. Tréfák, egy csomóban. Előadja 

Nádor Zsiga.
11. Hollandi facipős tánc. Lejtik a 

Perczel nővérek.
Ezen jótékonycélu vigestét, 

melyre a jegyek az Antalfy József 
piactéri könyvkereskedésében kap­
hatók. ajánljuk olvasóink szives 
figyelmébe.

* A táblaelnök estélye. Porubszky J. 
és neje tegnapelőtt fényes estélyre hívta meg 
városunk úri _ társadalmának számos előkelő 
tagját. Az ítélőtáblái palota első emeleti 
termeiben fogadta vendégeit nagy szívesség­
gel az illusztris házaspár s a máskor komoly, 
magasztos célt szolgáló díszes termek ezút­
tal elegáns hölgyek, katonai és polgári ki­
válóságok kedves szórakozó helyeivé váltak. 
Százhúsz teritékü gazdag buffet után tánc 
következett, a mely késő éjjel is vidám 
hangulatban együtt tartotta a' szép társasá­
got. Az estélyen részt vettek dr. Gajzágó 
Béla és Weér György tanácselnökökkel 
együtt az összes táblabirák s tanácsjegyzők, 
továbbá Igyártó Sándor, dr. Szeőke István, 
Komlóssy Dezső, Kazinczy Gábor, Hoffmann 
József, özv. Steinfeld Mihályné, gróf Marenzi 
tábornok, gróf Dégenfeld József, Erőss La­
jos püspök, Weszprémy Zoltán főispán, 
Domahidy Elemér, Kovács Gyula alispán, 
Czitó huszárezredes, Kirsch, Perozcl és 
Horváth őrnagyok, Kunze és Bay főhad­
nagyok, Szele György, dr. Jászi Viktor 
akadémiai rektor, Géressy Kálmán, dr. 
Jászai Rezső főgimn. igazgató, Vass Károly 
tanár, Uhlarik Béla, dr. Bruckner Ernő, 
Lcslyán és Galánffy közjegyzők, Szögyény 
János, Vinnay Géza, Latinovics Mihály, 
Szunyogli Sándor, Faust Elek, Kovássy 
Kálmán, Márk Endre, dr. Mogyery Pál, 
Ferenczy Elek, Bay Adám, Detrich huszár­
hadnagy és még számosán az arany ifjúság 
köréből.
. / mai hangverseny, a zene­
kedvelők társaságának mai hang­
versenyére a pótszókek és álló­
helyek jegyei 4, illetve 2 koroná­
jával Csáthy Ferenc ur üzletében 
es este a pénztárnál válthatók. A 
1. ho 10-én Budapesten tartott Culp- 
estély oly óriási érdeklődést keltett 
a fővárosban, hogy a Royal szálló 
hatalmas díszterme nem volt képes 
befogadni a világhírű énekesnő 
művészetének tisztelőit. Minden jel 
arra mutat, hogy a mi 700 emberre 
szánt hangversenytermünk is ki­
csinek íog ez alkalommal bizo­
nyulni. Nem kevósbbé nagy érdek­
lődéssel várják a kamarazene hí­
vei a Kemény—Schiffer hírneves 
quartett társaságot is. A hangver­
seny fél 8 órakor kezdődik.

* A Csokonai-kör felolvasó 
ülése. A Csokonai-kör január 23-án, 
szombaton délután 5 órakor a vá­
rosháza nagy tanácstermében fel­
olvasó ülést tart. Műsor. 1. Vala- 
oritisz uj görög költő. Irodalmi 
tanulmány. Irta és felolvassa: dr. 
Darkó Jenő, a Csokonai-kör tagja. 
2. Romantika. Elbeszélés. Irta és 
felolvassa: Vándor Iván, a Csoko­
nai-kör tagja. o. Debreceni költők­
ről. Irta és felolvassa: Kardos 
Albert, a Csokonai-kör titkára.

* Halálozás. Polgár Nagy Sándor 
folyó hó 17-én reggel 5 órakor, életének 
56-ik, boldog házasságának 30-ilc övében
2 heti súlyos betegség után elhunyt. Kedves 
halottunk hűlt tetemei f. hó 19-én d. u. fél
3 órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint az Arany János utca 54-ik számú 
házunktól a Nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Kossuth-utoai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Mely vógtisztesaég- 
tételre rokonainkat, barátainkat és jó is­
merőseinket szomorodott szívvel meghívjuk, 
Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. 
polgár Nagy Sándorné sz. Pósalaky Juliánná. 
Nevelt leánya: Végvári Róza. Édes anyja: 
Ozv. polgár Nagy Mihályné sz. Horváth 
Zsuzsánna. Testvérei: Nagy Juliánná férjé­
vel polgár Varga Istvánnal és gyermekei­
vel, Nagy Gábor nejével, Nagy Mihály, 
Nagy István gyermekeivel, Nagy Zsuzsánna 
férjével polgár Bencze Mihálylyal. Sógorai, 
Polgár Pósalaky István, özv. polg. Pósalaky 
Dánielné gyermekeivel, Pósalaky Juliánns 
férjével polgár Végvári Istvánnal és gyer­
mekeivel. Keresztleánya: Vargha Mária 
férjével polgár Kovács Józseffel és gyerme­
keivel. Valamint számos rokon nevében is 
A temetést Gebauer Károly temetkezési 
intézete rendezi.

* Az ezred köszöneté. A hor­
vátországi Bródból, a 39. gvaloo- 
ezred mostaui állomáshelyéről ér­
dekes magyar írás érkezett a pol­
gármesteri hivatalhoz. Kivételes 
nem németül szól az írás, hanem 
magyarul. Schmidt ezredes köszöni 
meg benne az idegenben senvvc N 
katonafiaknak küldött karácsonyi 
ajándékot.

* A kereskedő ifjak táreulata feb­
ruár hó 6-án az „Arany Bika“ szálloda dísz­
termében fényes táncestélyt rendez. A 300 
tagú rendezőség nagy buzgósággal készíti 
elő a mulatságot és annak sikere érdekóbén 
mindent megtesz. A mulatságra, mely két­
ségtelen, igen látogatott lesz, meghívókat a 
közel napokban küldi szét a rendezőség.

4 Angnsztue 1 re kiadó lakások a 
Hungáriában.

Stic agyi tárgyalások. Januái
19--tői január 25-ig az alább irt ügyekben 
lesznek tárgyalások, a debreceni kir. tör­
vényszék előtt; január 19-én, kedden: Potsai 
Lajosnó ellen gond. okoz. emberölés vétsége, 
Abrá Gábor ellen testi sértésért, Kiss János 
ellen lopásért, id. Bakos József ellen lo­
pásért. Január 20-án, szerdán: Árva Já- 
nosné ellen lopásért, Gersa MaiySS ' Stefi 
okirathamisitásért, Balogh Imre ellen testi 
sértésért. Január 21-én, csütörtökön: Heller 
Sámuel ellen sikkasztásért, id. Lovas Imre 
ellen magánlaksértésért, Vetési Mihály ellen 
vétkes békásért. Január 22-én pénteken : 
Túri Gyuláné ellen gond. okoz. emberölésért, 
Moiiácsi János ellen magánlaksértésért. 
Január 23-án, szombaton: Orosz Mária 
ellen lopásért, Bállá Zoltán ellen lopásért. 
Kapitány Józsefné ellen lopásért.

* összeestek az utcán. Gás- 
párik Sándor harmincnyolc éves 
cipész tegnap délelőtt hasgörosben 
s Szent Anna utcán összeesett. — 
Fehér Miklósné Homokkert utca 
oo. szám alatti lakost tegnap a 
Miklós-utca végén levő baromi! 
piacon szélhüdés érte és összeesett. 
A mentők mindkét összeesettet a 
kórházba szállították.

* Folyóiratok és mindenféle könyvek
tartós, szolid kötésbe köttethetók Antalfy 
ferena könyvkötő, bőrdíszművesnél, Piac 
utca 31.

i ID I
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s Vasúti szerencsétlenség. Teg­
nap délután az alsójózsai vasút­
állomásról beszállították Frenyó 
Ferenc vasúti munkást, kit délelőtt 
egy vonat mozdonya elütötte és 
jobb felső lábszárát összeroncsolta. 
A debreceni vasútállomásról Fre- 
nyót a mentők a kórházba vitték, 
ahol gyógykezelés alá vették.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok és ismerősök, kik felejt­
hetetlen kis leányunk elhunyta alkalmával 
a végtisztessógtételen részt vettek, vagy 
részvéteknek másmódon kifejezést adtak s 
ez által mélységes bánatunkat enyhíteni 
igyekeztek, fogadják őszinte köszönetünket, 
Gáli József és neje.

* Értesítés. A függetlenségi és 
48-as Csanak-párt végrehajtó bi­
zottsága ma, kedden délután fél 5 
órakor tart ülést az »Angol ki­
rálynő* külön termében. A párt- 
vezeftöség kéri a bizottság tagjait a 
pontos megjelenésre.

* Téli triokók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Legjobb zsebtöltő toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres-
kedéaében.

* Br. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —■ bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágositással. Cim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szára.

* Hantnak hideg utón való előállítá­
sához kitűnő rum-essencia kapható Jósa és 
Jéna első drogueriájában, Kossuth u. 6.

* Aro-massage fölösleges! Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére : Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Bíró gyógyszertára,

* A dr. Rózsa-féle „Sauitas“ kenyér 
egy asztalról se hiányozzék. Horgonyt: 
Batthyány utca 15.

TÁVIRATOK.
A délolaszországi katasztrófa.

Messina, január 18. A köz- 
munkaügyi miniszteriám által ki­
küldött bizottság a romok eltaka­
rításának kérdésével foglalkozik, a 
mit a tengerbe szándékozik sü­
llyeszteni. Mindenek olőtt a Mes- 
sinát átszelő két folyót kell sza­
baddá tenni a törmeléktől és ro­
moktól, nehogy a folyók vize ki­
áradjon. Ez a messtnai menekül­
teknek munkát szerez. Szüntelen 
igyekeznek a katonai raktárak 
szabaddá tételére., mert azokban 
nagy gabona- és liszt-készletek 
voltak. A lakosság egészségi álla­
pota kielégítő. A génuai herceg 
állandóan látogatja a sújtott helyi­
ségeket.

Róma, január 18. Mázzá tábor­
nok táviratozza Giolitti miniszter- 
elnöknek : a kikötő rendbehozá­
sára a közmunkaügyi minisztéri­

umtól kiküldött bizottság ideérke­
zett. A barakkok építését folytat­
ják. a Vasco di Gamma hadihajó 
mentőszerekkel ideérkezett.

Messina, január 18. A múlt 
éjjel több földlökést éreztek. Több 
fal összedőlt. Esik az eső. a Piazza 
Caironin az üzleteket lassanként 
ismét megnyitják. Most már min­
den nemii árukat lehet kapni.

Jön a király.
Béos, január 18. Az uralkodó 25-én 

utazik Budapestre, ahol február közepe­
tájáig marad. (Jön a létszámemelés.)

Újabb zavargások Prágában,
Prága, január 18. Vasárnap 

délelőtt a Grabenen ismét össze­
ütközések voltak. Már délelőtt 10 
órakor mindkét járdán sokan vol­
tak jelen. Amidőn háromnegyed 
tizenegy órakor a német diákok 
megjelentek, lármával fogadták és 
körülfogták őket, úgy, hogy a 
rendőrségnek kellett őket kiszaba­
dítani. Később is folytonosan szük­
ség volt, hogy a német diákok 
védelmére a rendőrség erélyesen 
közbelépjen, a közúti vasút utjá­
nak biztosítására lovasrendőröket 
vettek igénybe. A közönség, mely 
nemzeti dalokat énekel, makacs 
ellentállást fejtett ki és kigunvolta 
a rendőrséget, mely többször köz­
belépett és többeket letartóztatott. 
Végül csendőrséget vettek igénybe, 
mely a Grabent megtisztította, mi 
csak nagyuehezen sikerült, mivel 
a megjelentek közt számos asszony 
volt kis gyermekekkel. A Grábent 
ezután elzárták és a tüntetőket 
szétszórták. Egy óra múlva a 
Grábent ismét megnyitották.

Halálba kergetett tanító.
Lőcse, jau. 18. Frenyó Ede amosfalvi 

tanító agyonlőtte magát. Mondják hogy el­
lenségei kergették a halálba.

Vagdalkoznak a huszártisztek.
Székesfehérvár, január 18. Gróf 

Vay Arthur huszárfőhadnagy, Taby 
Kálmán, Schmidt Sándor és Juby 
Pál honvéd hadnagyok vasárnapra 
virradóra éjjel sorra járták a kávé- 
házakat s mindenütt zajongtak. A 
Corso kávóbázban Weisz Hugó 
könyvelőt Taby hadnagy fejbe- 
sujtotta és a közbelépő kávést a 
karján sebesitettók meg. Weisz 
Hugót a mentők a kórházba szál­
lították. A rendőrség sürgős át­
iratot küldött a katonai hatóság­
hoz. Szigorú vizsgálatot kór. az 
ügyet szóvá teszik a városi köz­
gyűlésen.

Merénylet Nákó gróf ellen.
Fiume, január 18. Ma délután 

5 és 6 óra közt Cantrida község 
határában ismeretlen tettes me­
rényletet követett el Nákó Sándor 
gróf fiumei kormányzó ellen, aki 
gépkocsiján Abbáziából kocsizott 
haza. A merénylő rálőtt a gép­
kocsira és golyója Schmeling softőr 
kabátját fúrta keresztül. A kor­
mányzó sértetlen maradt A 
rojayhfi. eux*cnamkM+

Eszterházy Pál, vőlegény.
Budapest, jau. 18. Eszterházy 

Pál gróf, a Debrecenben is nép zerii 
Vilmos huszárhadnagy, eljegyezte 
özv. Andrássy Tivadarné leányát, 
Ilonát.
Steinheilné, a férj és anya-gyilkos.

Paris, jan. 18. Szerzációs leleplezést 
közöl a Martin cimü lap Steinheilnérol. A 
szörnyeteg nővel együtt volt a börtönben 
Albagirelli grófnő, akinek elmondta az asz- 
szony, hogy úgy férjét, mint az édes anyját 
ő ölte meg.

— Két év óta foglalkoztam a gyilkos- * 
ság tervével — mondta Steinboilné. Szaba­
dulni akartam a férjemtől, hogy annak ad­
jam a kezem, akit szeretek és aki nagy 
pénzt költölt reám. Mást akartam főibérelni 
a gyilkosságra. Fényes jövőt Ígértem neki, 
de nem mert vállalkozni reá. Végre magam 
fogtam a terv végrehajtásához. Hogy a gya­
nút eltereljem magamról, azért öltem meg 
az anyámat. Távirattal hívtam el anyám.
A vacsorakor álomport hintettem a férjem és 
anyám ételébe. Három órakor éjjel jött bűn­
társam, akit beeresztettem ; ő csak szóval bá­
torított, de tettleg nem vett részt a gyilkosság­
ban. Először a férjem öltem meg. Mélyen 
aludt. Magam tettem a nyakára azsineget és 
megfojtottam. Azután végeztem anyám­
mal. Tíz pere alatt elvégeztem mind a ket­
tőt. Ekkor segítőtársam megkötözött, az 
ágyba tektetett és elment.

Tűz a Nemzeti színházban.
Budapest, január 18. Ma este 

negyed tízkor tűz támadt a Nem­
zeti színházban, a „Monna Vanna“ 
előadása alatt, a második felvonás 
után tűz támadt, az előfüggöny 
gyuladt meg. A vasfüggönyt hirte­
len lebocsátották, majd a tűzoltó­
ság hirtelen záport bocsájtott a 
színpadra. A tüzet 5 perc alatt el­
oltották. A közönség csak azután 
tudta meg a dolgot, mikor a ren­
dező bejelentette. A füstszag elter­
jedt és a közönség úgy megrémült 
tőle, hogy a harmadik felvonást 
már csaknem üres ház előtt adták.

lányi miniszter ládája.
Fővárosi tudósítás.

A Festi Futár junius 28-iki számában 
azt irta, hogy Sichert Gyula, Lányi volt 
titkára, elárulta barátjának, Biró Aladár új­
ságírónak, hogy egykori gazdája a koalíciót 
kompromittáló iratokat őriz ládájában. Biró 
a titkot elmondta Garai Manónak, a Kor­
bács kiadójának, aki Boda Dezső főkapitányt 
ériesitetto a koalíciót fenyegető indiszkréció­
ról. A főkapitány erre figyelmeztető levelet 
irt Lányi Bertalannak, aki megköszönte a 
főkapitány értesítését. A cikk miatt Sieben 
Gyula, aki különben sohasem volt Lányi 
titkárja, hanem csak irnoki munkát végzett 
mellette, sajtópört indított a „Pesti Futár“ 
ellen. A cikket Jób Dániel szerkesztő irta, 
akit a budapesti törvényszéknek dr. Fü- 
zessóry biró elnöklete alatt ítélkező tanácsa 
ma vont felelősségre rágalmazás vádja miatt. 
Decemberben már volt ebben az ügyben 
tárgyalás, amikor Nádas Sándor, a „Pesti 
Futár“ felelős szorkesztőjo ült a vádlottak 
padján. Nádast fölmentette a bíróság azzal 
az indokolással, hogy a cikkben foglalt 
állítások valódisága a bizonyítási eljárás 
során beigazolódott.

A mai tárgyaláson tiiebert Gyula jogi 
képviselője, dr. Kovács Pál kijelentette, 
hogy a cikk egész terjedelmére vonatkozó­
lag nem tartja fenn a vádat. A cikknek 
csupán arra a részére kérte a bizonyítás 
kiterjesztését, hogy Siebert eltulajdonitotta-e 
Ugrón Gábor állítólagos névjegyét, vagy 
hogy Lányi megbízásából haettfr« kossá a 
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Dr. Tarján Mihály az egész anyagra 

nézve kéri a bizonyítás elrendelését, mert a 
cikk egyes kiszakított részletéből nem lehet 
elbírálni az ügyet.

A bíróság helyt adott a főmagánvádló 
kérelmének.

.lob Dániel az általános kérdésekre 
váluszolvit kijelenti, hogy nem érzi magát 
Jiuii'.snek, mert közérdekből irta meg a 
cikke7 Megjegyzi, hogy nem úgy értette, 
mfcitna Siebert a névjegyet eltulajdonította 
volna, hanem a névjegy tartalmát tulaj­
donította el, ami különben a lényegen nem 
változtat.

Az e/ső tann volt Lányi Bertalan,
volt igazságiigymiDísztér. Elmondta, hogy 
Siebert nem volt ritkára, hanem csak bizo­
nyos. ujságközJemények rendezésével bízta 
meg. Egyszer Siebert kérte tőle Ugrón Gá- j 
bor névjegyét, azzal a megokolással, hogy * 
Lengyel Zoltán fel akarja használni a koa­
líció ellen. Kevéssel utóbb ismét kérte a 
névjegyet, akkor pedig Ugrón Gábor részére. 
Lányi mindkét esetben megtagadta az írás 
kiadását s mivel gyanúsnak találta fieber­
tet, elbocsátotta.

Lóránt Dezső újságíró tanúvallomásá­
ban elmondta, hogy egy társaskörben ta­
lálkozott annak idején Lányival, aki felhá­
borodva elmondta, mennyire visszaélt Sie­
bert a bizalmával. A tanú néhány nappal 
ezután beszélgetett Lengyel Zoltánnal, aki 
elmondta, hogy Siebert fölkínálta neki a 
névjegyet.

Az elnök: Lengyelnek szüksége volt a 
névjegyre.

A tanú: Abban az időben' Lengyel 
harcban állott Polónyival és érdek társaival, 
valószínű tehát, hogy hasznát vehette 
volna.

A következő tanú Pallay Sándor. Kos­
suth Ferenc titkára volt. Azt vallotta, hogy 
Siebert több ízben fölkereste a ftmgetlen- 
séoi .pártkörben és a képviselőház folyosóján 
ilÄ*l a kéréssel, hogy eszközöljön ki ré­
szére Szterényi József államtitkárnál audien­
ciát. Vegre teljesítette kérését, bemutatta 
Szterényinek fiebertet, aki ekkor egy Szte­
rényi támadó cikket olvasott föl, amire az 
államtitkár aztt válaszolta, hogy nem törő­
dik vele, ha a cikk meg is jelenik.

Hoitsy Pál országgyűlési képviselő el­
mondta, hogy Siebert arra kérte, hogy mu­
lassa be Ugrón .Gábornak. Bemutatta, de 
egyebet semmit sem tud. Erre sem tud 
lclvilágositást adni, hogy Sichertet az ön­
zetlenség vezette-e.

Osajthay Ferenc szerkesztőt is kihall­
gatták, akinél Sichert szintén megjelent 
azzal, hogy fontos adatok vannak a kezc- 
ben. A tanú akkor azt a tanácsot adta 
Siebertnek, hogy ne keveredjék botrányba 
mert mint állásnélküli embernek, nem lesz 
hasznára.

Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő 
elmondta, hogy a szóban lévő névjegyéről 
tudott, de sohasem látta.

Dr. Kelemen Lajos ügyvédjelölt kihall­
gassa után a bíróság fölmentette Jób Dá­
nielt 3 vád alól.

A lövés nem talált, Szajlai ijedten ug­
rott vissza,.becsapta az ajtót és ráfordította 
a kulcsot. Állítólag hallotta, hogy az embe­
rek be akarták az ajtót feszíteni.

Besietett Dávidhoz, a kivel együtt fel­
szaladtak az emeletre és onnan a még 
mindig az ajtónál álló rablóra kezdtek lö­
völdözni.

A rablók erre visszavonultak, Dávid 
h erenc pedig, a ki azt hitte, hogy a rablók 
még többen vannak, surgönyőzött az Angyal­
földi állomásnak.

A sürgöny igy szólt:
„Rablók megtámadták állomást, kérünk 

azonnal segítséget“. ’
Ugyanezt megtelefonálta az óbudai

rendőrkapitányságnak.
Az angyalföldi állomásról azonnal elin­

dítottak egy mozdonyt, amelylyel ogy rend­
őrellenőr és három rendőr ment az állo­
másra, amikor özek megérkeztek, ugyan- 
akkor jött a helyszínre Schmidt Ede rend­
őri el ugyelő néhány rendőrrel.
izu^i-RobIu,a, terűl,8ten nyomát sem ta­
lálták, Schmidt felügyelő átkutatta az egész
faláU éS környékét’ de senkit sem

Az állomás őrzésére azután néhány 
rendőrt hagytak, a többi rendőrök szétesé­
sek a közeli kocsmákba, de itt sem ta- 

laltak gyanús embert. A nyomozás egészé­
ben folyik.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább árak mellett elkelt f5C 

kilogrammonként) 13000 mm. bura. '
toxatla?0**’ teDgeri 5 flUérreI emelkedett, zab rál- 

A határidő-üzlet.
A mai határidőüzletben drágább amerikai i„ 

lentesekre cs a spekuláció fedezései folytán szilárd
fillérrel llvultak.63 3 gabona-nemüek árai 10 -15 

A forgalom időnként élénk Telt.
Az árak 50 kilogrammonként:

fi makacs meghűlést
Emulsk>ÖS6St g7°rsan etjyhili a SCOTT-féle

annyira kellemes izü, hogy azok 
a kik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, söl
élvezettel táplálkoznak a

A SCOTT-féle Emulsíó va!
Azonkívül a SCOTT-féle

bmuleio sokkal jobb hatású az 
egészségre.
Egy eradsfl Owg ára 2 K 50 fii!,
Kapható minden gyógytárban-

1909. január 19

A* BMWe a.
sirliiinál a
SCOTT-féle 
módsaer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye-
•mbc vénét.

Takarék tűzhelyek
fizhdloyik, 
zsirbődönflk, _ 

húsvágó gépek, *]
nagy választék- d_ _ _ _ _ _

- ha" Jutányos árban kan hatók — 
Kovács Gyula vasüzletében 

Bika szálloda mellett.

9

Búza ápr. 1909. . . 
Búza október . , . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . , 
Zab április . . . .
Teng. aug..................
Tengeri május 1909

1262
1074
997
896

850

724

Változás

1265-1264 
10T9—1076 
1001—1003 
801— 802

852— 850

737- 725

Elad iá palota és
‘V hizlaló.

HmSK.
Haramiák a vasúti 

állomáson.
Az óbudai vasúti állomást az éjjel há­

rom rabló megtámadta. Mit akart a három 
^doritvonincs, do 3 szolgálatot

■tlv!-0 és a vasuti őr szerint
iablctsi szándékkal támadták meg a vasut- 
cpulctpt cs lövöldöztek is. m
• * dra üz inspekció« vasuti
lisztvíselő. Dávid Ferenc, kivül lövölgözést
^S^ssunsrja:

líipssSÍ,“,"0' B° be5ZM' r4f"=- ^0^=,öt

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén változatlan külföldi ielenté- 

cseudes volt a hangulat. A forgalom csak az egyes 
ertekekre terjedt ki, melyek közül az Osztrák- 
^,aitíkr ájla,mTa.aut . részvényei 1-2 koronával ja-
siXi-Ä Är

, NYILTTÉR. *
Vlfyiii I Vigyáz* |

Kékre festett kirakat!
M°zett a ,idényrc nagymennyiségű, 

különféle, szebbnél-szebb estélyi toaletre 
mind megannyi különlegesség.

.80 cm. széles selyem batiszt 42 fcr.
1«0 ,, Indisbatizt minden

színben .... 55
120 „ I. a. Indisbatizt se- *

lyem fényű . . 65
120 „ Selyem Cristalin . 1-25 ”
íoS ” §y?pju P°Plin • • 88 fj
120 „ Ball szövet . . 93

Gyönyörű hímzett batiztok . 26 "
Schweiz! hímzett batiztok . 3ß ”
Madeira hímzések .... §4 ”
Gyönyörű selymek minden

színben................... 7Q
Kész estélyi selyem blousok . 3-65

Csipkék, betétek és csipke kelmék 
! 1 Óriási választékban I I

Tisztelettel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Szinhással 

szemben.
Vigyázz I Vigyázz!

Kékre festett kirakat!

A Piac utca 42-dik szám alatti

Lamprecht-palota
valamint az olajütő mellett fekvő 
iparvágánynyal ellátott, 1200 darab 
sértés szakszerű hizlalására be­
rendezett, 10 kát. hold területű
MI M 2E HL*
melyből 3 hold minta termő-szőlő 
— a tulajdonos elhalálozása foly­
tán — szabad kézből eladó* 
Értekezhetni Dr. Pelgár Dániel 
ügyvédnél, Lamprecht-palota. Piac utca 42. sz. Ügynökök kizárva?

Eredeti és uj

Bósendorfer
valamint

Wirth irt
a helybeli piacon klsáréllg

Széttörő Sándor
zongora 6a hangszerraktárá­

ban kaphatók. Legkisebb 
mérető „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő- 

nyöe zongora! bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
njitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek s lemezek

Eredni granopM 70 iror.-fél
feljebb. I

Ozlifhehflség Szf. Anti-elea 3. $z.

jffpró hirdetések.
Kézi és tanuló-leányok felvétetnek. Női divat- 

terem, Piac 52.
Jó forgalmú dohánytőzsde eladó. Cím a kiadó-

111 \ <11fii UH 11 e 1 Ölj
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1$09. január IS ESBKCZEN UJ8A-» /

SWAwMera-chA*

házat
keresek megléteire.

Bővebbet

Haupt Géza.
hroda:

Kossnth istca Cí. tz.
ijjjntót ßa pi ronrolnha aemte kerestei.

FÖLDWÄBW l,
deböfiinl első elektr nyír 53 vállalat

Kosaath-utca L ez., az r "marban.^ccocsí:
Raktáron tárti g a ,legjobb, Kólóid 

WOLFRAM ős OSMÍN LÁMPÁKAT mely­
nek áramfogyasztásé m Izzó lámpával szem­
ben 73 százalék mc$#*karítást mutat fel. 
46 gyertyás Wolfram 4- Osmin lámpa drbja 
4 6». »6 gyertyásá 5*50 kér. öt drb. egy- 
Nejfl átvételnél 5% engedmény

Sima izBólámpa drbja 60 fítiér, Min­
dennemű izzólámpa különlegességek, fény­
képész lámpák.

Elvállalom: viilanyvilágitási és erőát­
viteli berendezések felszerelését, bővítését, 
átalakítását, javítását, ivlámpák kezelését, 
hozzá való szénpálcák szállítását, berakását 
és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.
, -«mi Költségvetések díjtalanéi. ^ '
OsiBárek, ivlámpák,.állandóan nagy válasz­
tékban kanhatók. Állandóan raktáron tar­
tok: villamos motorokat, dinamókat, villamos 

szeiföztetőket. Telefon 168.

Donop és Somossy
PE" Debrecen, kletomplembazár. "TKg

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatárok. 
XfilSn szőnyegosztály!
Óriási választék

Ee végiünk
holmi értéktelen csecsebecséi !
Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze
válogatott glace ős svéd kazfyti.

Alkalmi ocassioát*
3 pár elegáns dobozban 4 frt.
6 pár elegáns dobozban 7.30 frt. 

14 pár elegáns dobozban 14. — frt.

SCHÖN SÁNDOR
0 kezlyü kétszer és orvosi nitiszerléra

10 Debrecen, Plac-ntca 12. (Stonctager-ház.)

J. és Társa
Befor^Gen, Kossuth utca 5.

•rónie^ázáNn

a »agy alkalmi vásár
megkezdődött.

Salon, ebé$**$, hálószoba
v szőE^egeh 

meglepő jutányos árak mellett
árusittafnak el.

Alkaltras ajándék cikkek: ntltft- 
karék, ílvánpárré’ Cíobelln^épek stb
nagy választékiban.

Tekfoo 292. Telefoe 292.
Központi

drogútria
Piac-ötca Városház épclct

megnyílt!
MÄ6Y VÁLASZTÉK:

Valódi aogol tgn, rímj, francia, cog­
nac Illatszerek, szappanok, köröm­
ápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, 
szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé­
sűk. Bd és külföldi különlegességek, 
betegápoláshoz szükséges cikkekben.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt 
kövn ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

PiatMitca lőttedé mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseké 

azonnal teljesítek.

Hízó
másfél évesek 60 drb. eladó. 
Leölve szállítható eizekeren 
Debrecenbe, jutányosabbam-
Értekezhetni Érkeüterüben

Komoróczy Perem czozel.

birtokra!
Folyó január hó 21-én kéjül Székely, 

hídon a járásbíróságnál egy szép' és értékes
földbirtok árverésre.

A földbirtok Ér-Semlyén község katárá- 
ban fekszik, 194 magyar hold területű, dohány 
engedéllyel, 100 hold őszi vetéssel, a vasúti 
„Baranto-hegy“ megállótól 10 percnyi távol­
ságra. A földbirtok Vs-a homok, többi jómi- 
uőségü fekete föld.

Teher van rajta: Első helyem: Érmihály- 
falvai Hitelbank részvénytársaságinál 76-OOU 
korona váltó kölcsön. Második helgten: 22 00G 
korona.;

Vevők a 76-000 korona után 10%-ot 
tartoznak az árverés alkalmával letétbe he­
lyezni, a vételhez 30.000 korona elegendő. A 
vételárból eseáleg még engedményt is lehet 
adni. Bővebb felvilágositással szolgál

TARR MIHÁLY
közvetítő és állástszerzö irodája.

3EEä«wse*b iäSo» 2%. »s 
telefon 683.

Eladó ház
a Ferencz József utón, nagy jö 
vőjü helyen. Áll 2 szoba, előszoba 
konyha és pincéből. Teljesen 
tégla épület. Zárt udvar gyümölcs­
fákkal, kevés szőllővel virágos 
kerttel, jövizü kúttal. Területe 
346 négyszögök

Közvetlen szomszédságában
építkezésre Igen alkalmas 
egészséges fekvésű ugyan-
olyan nagyságú, termő szőllővel 
beültetett terület olcsón eladó.

Érdeklődőknek felvilágosítást 
ad a tulajdonos Hmiyadi-n. 24. em.

I
Alkalmi ajándékul

igen alkalmas egy
GRAMMOFOH,

mely nagy válasz- —mgw« hmt* Állandó lemez újdonságok 
lókban kapható. 1^** nagy választókban. TIE
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók- 

Egyedflii képviselete a hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSENBERO és HA1WHR
Derbeoen Piac-utca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

vEDéLi ES íiolgy érdeknelküli baratsagat ke­
fe eresem ! Levelet „Király11 jeligére kérek. 
Titoktartás biztosítva. 186

Szőke angzall, kit szombat éjjel a Hungáriában 
e lapra figyelmeztettem, kéri bámulója, hol és 
mikor ismerhetné meg. Szives válaszát kérem 
rsütörtbkra főpostára, poete restante. Címnek 
kérem az sllásomrt írni.

AJÁNLAT.
A LENDÍTjJuTüSABB blousok, alsó szoknyák,

kötények, női és férfi fehórnomüek, zsebken­
dők. paliéit- védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, f5íjkötők, leszállított árakon besze- 
razbetök Marton Gyula divat ás rövidáru üz­
letében Piiic-u. 9. Bika szálló mellett, üjharis- 
ny«k költése és fejelés- -, elfogadtatnak.

I SÉPLŐG^P garnitúrát veszek és eladok. El>' 
reereich Sámuel. Szécbényi-u. 14. 63.

FAEGÉTÉ^'/HEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyválaastékban Tbaisz Arthurr 
papíráru »agykereskedéeében, Bika-szálloda 
mellett 358

CSOMÓS ti yiragseprük " gazdaság és gyárik 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bior 24 kr. 1 klg. szalámi 1*20 kr. 
Glück, P'éterfia 76. Telefon 43. 1299

ÚRI lakas, öt szoba, minden mellékhelyiséggel, 
fürdő- éis cselédszobával azonnal kiadó. "Da­
rabos utca 22. szám alatt. Felvilágosítást ott 
a házmester ad. 87

ELSŐRENDŰ porosz kószán és száraz rágott 
fa, lagolaaóbban kapható Varga Károly szén­
ás fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 466

HARISNYA KÖTŐ IPAR VáLLALA T. Haris­
nyák kétese és fejelése íelvállaltatik Bcnyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SHERLOCK Holmes legújabb érdekfe«zitő re- 
gény füzetei kaphatók a Harmathy antiquri 
tun ban füvészkert utca 14. 59

ÚRI emberek ebéd kosztot kapnak Szent-Anna 
utca 58. szám. 133g

Kerékgyártó műhely kiadó.' Nyugoti-u. 16—18Hz!
OTTHONRA írásbeli numkát vállalok. CinTa 

kiadóhivatalban. 180

TANULÓ teljes ellátással felvétetik Gerstner 
Kálmán füszerkereakedésében Debrecen, Széc- 
henyi utca._____  185

BIRBUKÓT 3(10—500 holdas, megfelelő épüle­
tekkel haszonbérbe keresek. (Ügynökök ki­
zárva,)_______  lg9

KÉT ügyes gomblyukvarrónő azonnal’felvétetik 
kellő díjazással Kossuth utca 58. Keresztépület.

Jó házból való 14—15 éves fiú fogtechnikus 
tanulónak felvétetik. Piac-u. 64. az emeleten.

ELADÁS.
EGY 8 lóerejü cséplő garnitúra és különféle 

gazdasági eszközök eladók. Hol ? Megmondja 
a kiadó. yg

EGY pár száz mázsa lucerna közel a városhoz 
eladó. Hol? megmondja a kiadó. 80

EGY jóhangú padalos" cim'baÍom_eladór"feleti- 
utca 15. J4Q

Fodrasznő fővárosból ajánlkozik, fésül divat
szerint, hajmunkákat áÜfogad. Hunyadi-u. 11.

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirtv utca 27. Ugyanott egy 
teljes fgdrász berendezés eladó. 170

EMELETI kél szobás gareon lakás kiadó. 
Péterfia-u. 11. sz. " 143

GRAMOFONOK és gramofon lemoz6k~róstlet- 
fitetésre a Schwartz-féle pipaüzletben, a vá­
rosházzal szemben, ügynökök kórestetnek.

Gőzpiissérozás Csapó-u. 63. 2 óra alatt készül, 
.remekszép, tnrlóu, igen olcsón. 161

12. SZ. földszinti páholy tiz előadásra (A) napra 1 
Tóth Gyula vaskereske-kia.do, értekezhetni 

désébeu. 183
H. RABHa'/ON Kis uj utcában levő, egy jó- 

kaiban leró borbély üzlet, berendezéssel, 
vagy berendezéseikül minden percben kiadó! 
értekezhetni a tulajdonossal, Balazs Pál 
Hajdu-Hadház. jg2

KIÄPÖ modern úri lakás Rákóczi utoa 15. sz! 
alatt. 7 szoba, fürdőszoba, előszoba, nyílt ve! 
i.mda. konyha, 2 kamara, 1 cselédszoba és 
mosokonyha, május 1-től teljesen külön ud- 
\arral, amely gyönyörűen be'vau parkírozva 
esetleg 4 lóra való istállóval. Tudakozódhatni 
0“_£8lybeu a tulajdonosnál. jgg

DRÄDÄLim tej kapható házhoz szállítva ló 
krajcárért, megrendelhető Hajdú Szent 
gyürgyftn, pálya udvar. jqo

KERESLET.
KARDOS László üzleto gyakornokul elfogad 

. . kerüli egészséges fiút, ki a gimuasium 
|)0 gan, vagy reáliskola 4 osztályát sikeresen 
rhegezte, Időtartam 3 év, óbból próbaidő I 
hónap, havi ellátásért kap 50 koronát. 1482

KERIfS1 ÉTIK megvéteím^gy~jőkirt>an híö 
egyfogatu könnyű féderes kocsi. Ajánlatok 

®rno fakcreskodőhüz ü.-SZobn^l,
küldendők.

ÁLMA ELADÓ ! Máramarosi hegyi termés ; 
kézzel szedett^ gyönyörű példányok; leg- 
kiválóbb fajok: Jonathan, Kalvil, Batul 
Panninek, és Reinette-ek. Kilója 56, 25 
kiló vételnél 52 fillér. Szepessy fogház­
felügyelőnél Ver boci utca 1. sz.

4 és 6 lóerejü gózeséplő, teljesen"!!?!
karban, cim a kiadóban. J62

ÉGY használt rips ga^.ura jutányos áron el- 
adó. Miklós utca 34. sz. 134

HEGEDŰ! 1560-ban készült Nikulausz Amátí 
imitáció potom áron eladó, megtekinthető 
Piac utca 9. házmesternél. 187

DARABOS utoa 45. sz. ház eladó, értekezhetni 
a tulajdonossal ugyanott. 1480

iCiadó boltok.
Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona 
takarék és hitelszövethezet által bérelt 
egy nagy és egy kisebb bolthelyiség, 
az alettok levő száraz, kövezett pin­
cékkel együtt, akár mind a két bolthe­
lyiség együtt, akár külön-külön, 1909. 
május 1-re kiadók. Értekezhetni ugyan­
ott, az emeleten lakó tulajdonossal.

Villamos világítást
a villamos csengők és házi telefonok 
berendezését és évi kezelését és minden 
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát, 
úgy helyben, mint vidékein a legolcsób­
ban és szakszerűen több évi jótállás 

.. mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalat. Debrecen, Nagytrafik udvar.
Minden irányban égő Woffram lámpák, ivlám- 
pak, szenek, csillárok, izzólámpák nagy vá­

lasztéka a legolcsóbb árban.
Kölcsön Ívlámpák 3 kerena havi díjért. 

Telefon 210. Telefon 210

Köhögésnél, rekedtségnél, csak
Borsy-fálepemete cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógytárakban, Drogueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb fiäszer- 
üzletekbe és készítőnél Darabos utoa 

48. szám.

Modern j

utcai úri lakás
május l-re kiadó.

Hunyadi utca 24. szám.

Leltár előtt!
A karácsonyi «sárról még visszama­
radt áruk tetemesen leszállított árakon! 

Eladásra kerülnek:
120 cm. kockás angol kelme 40 és 60 kraiefc-
120 „ sima posztó................ 50 „ 70
120 „ angol mintás Cheviot 75 *
120 „ sima gyapjú kelme di­

vat színekben .... 95
P0 „ tennlsz flanel meleg "

és puha anyag ... 17 , 22
80 „ angol flanel sötét minták 28 , 30 *
70 „ kik emelin 3$ kr. helyeit . 24 *
SO „ levantln torira kim mieüség 27 
SO jf mernie tóin, nmek miitik . 29 ,
80 , selyem ruha vászon,

minden színben ... 65
Barehet blúzok ezelőtt 2 frt.

25 kr, most......................... 125
Gyapjú flanel blúzok ezelőtt

3 frt., most......................... geo

Báli idény 1909. év,
70 cm. áttört batist fehér .... 25 krejeár 
70 „ rayes-batist, remek minták 30 
75 „ fehér pettyes batist ... 35 *

120 y shweizi selyem batist . . 55 ”
120 „ madeira léghimzóeek . . . 150 
120 „ gyapjú voile, mfco sank« . 120 *
Ponges selyem, minden színben . . 70 
Ruha selymek ezelőtt 1.50 és 2 frt. 

most.....................................80 és 100

Alkalmi ajánlat!
Az összes szőrmeboák gyári 

áron alul adatnak.

Szabó Lajos Fiai
női divatáruháza,

Debrecen, Tlsza-palota.

Gózeséplő és motoros cséplő garnitúrák
minden uagyságbnn és egy 12 HP. erejű eredeti Hökkör széthuz- 
hato csöves kazan gyárilag javítva telepünkön olcsó árért eladók 
üi negyobbér csere üzletet is kötünk.
Klyallalunk malmok, gépek, teljes átalakítását. Téglaégető gv*rákhoz
míntk4Sinkentónriá,JleiiCÓlí' ÖDtvé,nyeit 08 kovócs munkákat alognjaíb 
mintáink után. Légmotorhoz szükséges tnzfazekat, gépkovács és kazán
munkák nj íozszekrenyek, gőzhenger fúrások vidéken is, a legol­
csóbb árért valalunk. Saját gyártmányú kntszivatynk és borsajtók 

ra.lndeu nagyságba olestin kapható.
\ asöntöde és gépgyár Debrecen, Hortobágy

és
malom mellett:

------------     -iimJ«jy?.V-j^
Nyomatott * kőrforgégépee, (a .Daömwi Újság" nyoadéjAbwu) Til^dveos . Tiiaa eyaia,


